



我们一起走过

本年度重要新闻事件回顾

本版整理 王溪

年终盘点

征途如虹，岁月如歌。崭新的2023年即将到来，回望2022年，党的二十大胜利召开，中国迈向新征程。虽然疫情时有侵扰，江北人民依旧展现出拼搏进取、开拓创新的精神风貌，全区经济社会持续平稳发展。在“十四五”关键之年，第二个百年目标开局之年，我们心怀梦想，不负初心。让我们一起回顾本年度全区重大新闻事件。在新的一年里，携手并进。



江北学子实现中国“零”的突破



区十二届人大一次会议隆重开幕



江北制造亮相冬奥会



核酸检测



古法魔术亮相抱珠楼



大型慈善主题话剧《丹青谣》亮相慈善节

1月

关键词

区政协六届一次会议 区十二届人大一次会议

【区政协六届一次会议】1月22日上午，中国人民政治协商会议第六届宁波市江北区委员会第一次会议隆重开幕。来自各个界别、各条战线的政协委员齐聚一堂，认真履行政治协商、民主监督和参政议政职能，为全区全面建设社会主义现代化滨海大都市创智和美城区贡献智慧和力量。

【区十二届人大一次会议】1月23日上午，备受关注的宁波市江北区第十二届人民代表大会第一次会议隆重开幕，与会的200名区人大代表肩负重托、满怀豪情地步入宁波大剧院，履行宪法和法律赋予的神圣职责，听取政府工作报告。

2月

关键词

春节假期 冬奥会“1586”专项行动

【春节假期】春节假期，江北累计接待游客16.3万人次，累计实现旅游收入2.14亿元，同比2019年，旅游接待人次和旅游收入两项恢复度指标均居全市第一。同时，全区3家商业综合体合计实现销售额超过1.2亿元。

【江北元素亮相冬奥会】冬奥会开幕式上，中国运动健儿穿的针织帽、围巾、内搭毛衣等御寒“三件套”，所用的纱线均出自江北企业康赛妮集团。同时，服务冬奥会的200余辆氢能客车，是由国家电投氢能公司联合宇通客车开发，而作为客车“心脏”的燃料电池动力系统，主要由江北企业国家电投宁波氢能研究院研发制造。

【“1586”专项行动】2月8日，江北召开全区领导干部大会暨“1586”专项行动动员部署会。

3月

关键词

学习贯彻市第十四次党代会精神

【学习贯彻市第十四次党代会精神】2月28日下午，区委常委会（扩大）会议召开，传达学习市第十四次党代会精神，研究部署全区贯彻落实意见。而后，区政府、区人大、区政协分别召开会议传达学习贯彻会议精神。全区各部门单位、各街道（镇）相继召开会议，传达学习贯彻市第十四次党代会精神。

4月

关键词

疫情防控 城乡融合发展

【疫情防控】4月10日5时10分，江北区在核酸检测中发现1例新冠肺炎阳性感染者。经市专家组综合评估研判，江北区疫情防控工作领导小组决定，划定“三区”范围。而自4月9日起，江北陆续启动部分区域全员核酸检测筛查、全域核酸检测工作。全区72个区直部门单位组团对8个街道（镇），由主要领导带队，1000余名全区各单位（部门）的党员干部闻令而动，迅速向一线集结，与医护人员、基层干部日夜奋战，同心同向，共筑疫情防控的“红色屏障”。

【城乡融合发展】4月22日，全区城乡融合发展大会召开。区委书记张国锋在会上强调，全区上下要深刻领会习近平总书记关于城乡融合、乡村振兴系列重要讲话精神，按照中央、省委、市委农村工作会议的任务部署，立足江北资源禀赋和工作基础，进一步统一思想、拉高标杆、创新举措、狠抓落实，奋力开创全区城乡融合发展新局面。

5月

关键词

“开门红”助企纾困 文明典范城市

【“开门红”】今年一季度，我区财政总收入完成78.3亿元，同比增长12.8%，高于全市平均增幅2.7个百分点，排名全市第二，其中一般公共预算收入44.5亿元，同比增长8.6%，高于全市平均增幅2.3个百分点，排名全市第二，实现了“开门红”。

【助企纾困】为进一步减负降本、纾困稳企，激发市场主体活力，我区发布了《江北区纾解企业困难促进稳定发展若干措施》。该《措施》共有10条，补助对象涵盖中小微企业和个体工商户，在补助内容方面涉及重点企业增产增效、发展平台载体租金减免、个体工商户稳定经营、消费复苏、防疫补助、融资担保、审慎处罚、提速兑现等多个方面。

【文明典范城市】自开展“五月会战，百日攻坚”专项行动以来，江北全面启动区、街道（镇）、社区（村）三级联动，全面调动多元主体和多方力量积极融入，全力推动城乡环境秩序整治，日均发现问题上百个，累计解决文明创建相关痛点难点堵点近千个，发动各类志愿者近1.2万人次，努力营造“人人参与、人人监督、共建共享”的良好氛围。

6月

关键词

“风纪扣”工程 防疫保供通惠企助企

【“风纪扣”工程】为引导帮助年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”，护航年轻干部健康成长，江北区创新启动年轻干部全链条教育管理监督“风纪扣”工程，紧盯年轻干部的人职关、工作关、提任关、生活关4个关口，以“十二项清廉举措”为具体抓手，系统性推进年轻干部教育管理监督工作。

【防疫保供通惠企助企】为进一步加大对区内制造业企业纾困力度，稳定市场预期、提振企业信心，在前期扶持政策基础上，我区加码制定了阶段性举措——《江北区工业经济防疫保供通惠企助企政策》，政企合力克时艰、渡难关，以更大力度保持工业经济平稳发展。

7月

关键词

区委十届二次全体（扩大）会议 全区民营经济法治建设峰会 抱珠楼开馆

【区委十届二次全体（扩大）会议】7月15日下午，中共江北区十届二次全体（扩大）会议召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻省第十五次党代会和市第十四届二次全会精神，动员全区广大党员干部忠实践行“八八战略”，奋力推进“两个先行”，加快推进现代化滨海大都市创智和美城区建设。

【全区民营经济法治建设峰会】7月20日，全区民营经济法治建设峰会举行。市委统战部副部长、市工商联党组书记王建云，区委书记张国锋，区委常委、统战部部长潘卫锋，市工商联党组成员、副主席吴益统，区人大常委会副主任施樱芬，副区长、江北公安分局局长片田野，区政协副主席罗世均，区法院院长傅勇，区检察院检察长董顺来，区政府党组成员陈宏雄，以及江北区相关部门负责人和各行业重点民营企业代表汇聚一堂，政企携手凝聚合力，以营商环境的优化升级助企纾困，保障和促进民营经济稳健提质。

【抱珠楼开馆】7月23日上午，位于慈城镇的宁波抱珠楼开馆，以“从空向满”的理念广纳众藏，诸多文化艺术界专家济济一堂，于百年建筑中畅谈古今、共添书香。

8月

关键词

“五问五破五比五先” 上半年经济

【“五问五破五比五先”】8月4日，区委常委会（扩大）会议暨全区“五问五破五比五先”作风建设专项行动动员会召开。区委书记张国锋在会上强调，全区上下要以“五问五破冲在前、五比五先当表率”作风建设为抓手，切实增强责任感和使命感，以更加奋发有为的精神状态、以“抓铁有痕”的干劲、以“破立并举”的实际行动，同心协力、众志成城，推动江北经济持续快速健康发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

【上半年经济】经区统计局核算，我区上半年生产总值达385.4亿元，按可比价格计算，同比增长0.9%。今年年初以来，面对国内疫情多发散发和国际环境复杂严峻的困难局面，我区坚决贯彻落实党中央和省委、市委稳住经济大盘系列决策部署，扎实推进“1586”专项行动和稳进提质十大攻坚行动，高效统筹疫情防控和经济社会发展，经济从4月份受疫情冲击下滑中逐步恢复，呈现出企稳回升的态势。

9月

关键词

防汛抗台 教师节

【防汛抗台】9月2日下午，在省、市防汛抗台视频会议部署会后，江北立即召开会议部署全区防汛抗台工作。区委书记张国锋在会上强调，全区上下要深入贯彻省、市部署要求，清醒认识到当前防汛抗台工作的严峻形势，牢固树立人民至上、生命至上的理念，从最坏处着想做最周全准备，严格落实各项防汛抗台举措，确保人民群众生命财产安全。

【教师节】9月8日，在全国第38个教师节即将来临之际，我区举行庆祝表彰大会，表彰我区教育战线先进典型，进一步激发广大教师教书育人、为人师表的责任心和使命感，营造尊师重教的浓厚氛围，打造更高质量的“优学江北”品牌，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

10月

关键词

国庆假期 学习宣传贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神

【国庆假期】今年国庆假期，在持续做好疫情防控的大背景下，我区推出“喜迎国庆、商圈共促”活动，在各商圈原有活动基础上叠加专属消费券，整个消费市场呈现火热的消费氛围。同时，江北各大景区举办丰富多彩的节庆活动，我区纳入统计的主要景区景点累计接待游客19.97万人次，实现营收1303万元，门票收入283万元，全区文化旅游市场在各方精心准备、各部门全力配合保障下保持了平稳运行。

【学习宣传贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神】10月16日上午，我区广大干部群众以各种方式收看收听了中国共产党的第二十次全国代表大会开幕会现场直播，聆听习近平代表第十九届中央委员会向大会所作的报告。10月26日，区委常委会（扩大）会议暨全区领导干部大会召开，传达学习党的二十大精神，研究部署我区学习宣传贯彻工作。

11月

关键词

三季度经济 江北远洋渔船勇救遇险船员 第十三届中华慈善节 江北学子实现中国“零”的突破

【三季度经济】经区统计局核算，前三季度全区生产总值619.3亿元，按不变价格计算，同比增长4.0%，高于全市0.5个百分点，增速全市第四。

【江北远洋渔船勇救遇险船员】记者11月6日从江北区农业农村局获悉，北京时间11月6日上午，宁波甬发远洋渔业股份有限公司“甬发1”渔船在北太平洋成功救起48名遇险的中国台湾渔船船员。

【第十三届中华慈善节】11月26日晚，“宋韵慈善·姚江之夜”2022新时代慈善典范发布仪式在宁波姚江美术馆举行。作为第十三届中华慈善节的重要主体活动之一，此次发布仪式以榜样为师致敬“2022十大新时代慈善典范”，以历史为镜重现“五大浙东慈善故事”，通过古今融合的创新方式传承与发展慈善文化。

【江北学子实现中国“零”的突破】11月27日晚11时30分，远在奥地利举行的2022年世界技能大赛传来喜讯，宁波技师学院的学生蒋昕桦从10名参赛选手中脱颖而出，获得特别赛重型车辆维修项目冠军，实现了中国队该项目金牌“零”的突破，同时也是宁波首枚“世赛”金牌。

12月

关键词

少代会 江北区基本公共服务标准

【少代会】12月9日上午，中国少年先锋队宁波市江北区第九次代表大会开幕。

【江北区基本公共服务标准】为进一步完善江北基本公共服务制度，加快推进基本公共服务均等化和标准化，《江北区基本公共服务标准（2021年版）》在全市率先对外发布，成了推动经济高质量发展、健全基本公共服务制度体系、实现共同富裕的重要举措。《标准》深入贯彻落实基本公共服务覆盖全民、兜住底线、均等享有的要求，在覆盖服务人群上，基本实现区域常住人口全覆盖。